

Archiv obce Kout na Šumavě

1838-1945 (1951)

Inventář

EL NAD č.: 198

AP č.: 349

Mgr. Marie Schöntag

Horšovský Týn 2011

Obsah

Úvod:

I. Vývoj původce archivního fondu.....	3
II. Vývoj a dějiny archivního fondu	5
III. Archivní charakteristika archivního fondu.....	6
IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu	7
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a zpracování archivní pomůcky.....	8
Seznam použitých pramenů a literatury	9

Přílohy:

Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk	10
---	----

Inventární seznam:

I. Knihy.....	12
II. Spisový materiál	14
III. Účetní materiál	20
IV. Typáře	22
Příloha k i. č. 55	23

I. Vývoj původce archivního fondu

Ves Kout na Šumavě (lidově Kouto, Kouty, něm. podoba Kauth) leží 3 km severozápadně od Kdyně při státní silnici a při železniční trati z Domažlic do Klatov. Poprvé je zmiňována v roce 1544 v deskách zemských jako majetek Jana Vojislava z Branišova, k roku 1615 je uváděna v souvislosti s Burianem z Gutštejna. Založení vsi lze připisovat hraběti Jiřímu z Gutštejna, který dal pod hradem Rýzmberkem vybudovat tvrz. Poté, co Gutštejnové ztratili rýzmberské panství v pobělohorských konfiskacích, se v jeho držení krátce po sobě vystřídalo několik dalších majitelů. V poslední třetině 17. století koupil ves a celé rýzmberské panství Volf Maxmilián Lamingen, který je spojil se statkem trhanovským a všerubským a vytvořil tak koutsko-trhanovské panství. Poté, co Lamingenové vymřeli po meči, koupili koutsko-trhanovské panství páni ze Stadionu, za nichž doznalo celé panství i sama ves Kout jakožto sídlo velkostatku největšího rozkvětu. Po vymření Stadionů v mužské linii roku 1908 přešel statek nejprve na rodinu hraběte Rzyczewského a od roku 1920 na rod Schönbornů, v jehož držení zůstal až do roku 1945. Charakter obce byl převážně zemědělský, avšak mnoho obyvatel dojíždělo také za prací do kdyňské textilní továrny. V obci převažovalo od počátků její existence české obyvatelstvo: k roku 1921 zde žilo 1619 obyvatel ve 209 domech, z toho pouze 5 Němců, 1 Angličanka a 1 Ruska. Vedle 935 obyvatel hlásících se k římsko-katolickému vyznání bylo v Koutě 621 evangelíků, 46 lidí bez vyznání, jedna osoba se hlásila k církvi pravoslavné a jedna byla vyznání helvetského.

Název obce v minulosti vždy kolísal mezi tvarem v jednotném a množném čísle. Ač sama obec používala obecní razítko s označením "Obecní úřad v Koutě na Šumavě" již od roku 1900, byl upřesňující úřední název v jednotném čísle "Kout na Šumavě" stanoven až výnosem ministra vnitra ze dne 23. 2. 1922 č. 11732/14 podle zákona ze dne 14. 4. 1920 č. 266 Sb., a sice na žádost obce, která požadovala sjednocení dosud rozkolísaných tvarů "Kouty, Kouto, Kauth" na "Kouto na Šumavě", aby se zabránilo častým záměnám s mnoha dalšími obcemi stejného názvu při doručování poštovních zásilek a aby bylo možno rozlišovat dvě železniční stanice s názvem "Kouty", z nichž jedna se nacházela v kraji olomouckém.

Po vzniku obecní samosprávy v roce 1850 a zrušení patrimoniální správy byla vytvořena samostatná politická obec Kout, která připadla do politického okresu Domažlice a soudního okresu Kdyně v nově vytvořeném kraji Plzeňském. Obvod obce Kout tvořily až do konce 2. světové války ves Kout, osady Starý Dvůr (Althof) a Nový Dvůr (Neuhof) a osada Podzámčí (Schlosschaluppen).

V roce 1919 podali obyvatelé této osady obecnímu zastupitelstvu v Koutě žádost o odloučení Podzámčí od obce Kouta a o své osamostatnění, neboť příslušnost ke Koutu jim údajně nepřinášela žádné výhody, nýbrž spíše poškozovala jejich zájmy. Žádost byla roku 1920 postoupena Okresní správě politické v Domažlicích, Okresní správní komisi ve Kdyni a ministerstvu vnitra. To však výnosem ze dne 11. listopadu 1922 rozhodlo žádosti nevyhovět, neboť osada Podzámčí "vzhledem ke své nepatrné přírážkové základně a nedostatku jmění nebyla by hospodářsky tak zabezpečena, aby řádně mohla plnit úkoly veřejné správy". Obecní úřad měl sídlo v Koutě na Šumavě.

Jako součást tzv. Březnové ústavy, která byla vypracována ministerským předsedou Felixem Schwarzenbergem a ministrem vnitra Františkem Serafinským ze Stadionu, podle něž byla ústava pojmenována, vešlo v březnu 1849 v platnost mj. nařízení o prozatímním obecním zřízení, které zakotvilo jako náhradu za patrimoniální správu územní samosprávu. Základem územní samosprávy se tak staly obce jakožto její nejnižší články. Obce tak mohly svobodně volit své zástupce, vyřizovat domovské záležitosti, samostatně vyřizovat vlastní agendu, uveřejňovat výsledky svého hospodaření a pořádat veřejná jednání obecního zastupitelstva (§ 33). Stadionovo zřízení určovalo dvojí působnost obce, a sice ve vlastních záležitostech a v záležitostech přenesených, které nařizoval stát.

V každé obci se zřizoval obecní výbor, volený na tříleté období, který měl usnášecí a dozorní moc, a obecní představenstvo jako užší orgán, složené z purkmistra a nejméně dvou radních, přičemž radní byli pomocným orgánem purkmistrovým a purkmistr prováděl usnesení obecního výboru.

V roce 1859 byly vypracovány zásady nového obecního zřízení, avšak uplatněno bylo pouze ustanovení o domovském právu, které musel mít v některé obci každý státní občan. Domovská příslušnost mu poskytovala právo na chudinské zaopatření a právo nerušeného pobytu v obci.

Na Stadionovo prozatímní obecní zřízení v mnohém navazoval v roce 1862 vydaný rámcový říšský obecní zákoník, který měl v některých svých ustanoveních přímou platnost, zatímco jiné jeho předpisy byly realizovatelné prostřednictvím zemských prováděcích zákonů. V roce 1863 tak vešlo v platnost obecní zřízení a řád volební pro Slezsko a v roce 1864 i pro Moravu a Čechy. Tato zřízení např. podrobněji rozváděla ustanovení o místní obci a její působnosti (samostatné a přenesené), o osobách v obci, o dohledu nad obcí, o obecním hospodářství atd. Podle nového volebního řádu byl obecní výbor stejně jako podle Stadionova zřízení volen na tři roky, počet členů závisel na zalidněnosti obce. Obecní výbor volil ze svého středu obecní představenstvo, které se skládalo z obecního starosty a nejméně dvou radních. Obecní výbor měl usnášecí a dozorní moc a vyřizoval zvláště důležité záležitosti. Obecní představenstvo vyřizovalo bezprostřední a běžné záležitosti. Působnost obcí se dále dělila na samostatnou (správa obecního majetku, udílení domovského práva, záležitosti místní policie) a stále narůstající působnost přenesenou na obec zákonem (vymáhání pokut, školních platů, církevních příspěvků, volební záležitosti, živnostenské, zdravotní, sčítání lidu, některé zemědělské a lesní záležitosti, pojištění, péče o státní komunikace, postrk, daňové záležitosti, vojenské záležitosti, soudnictví, např. v poručenských záležitostech, v záležitostech pozemkových knih či v trestních věcech). Součástí přenesené působnosti byla i trestní pravomoc: starosta spolu se dvěma obecními radními tvořili obecní trestní senát. Obce mohly ukládat peněžitou pokutu a vězení, někdy i vedlejší tresty. Přenesenou působnost obce vykonával starosta. Proti rozhodnutí bylo možno se odvolat k prvoinstančnímu politickému úřadu, tj. v případě Kouta na Šumavě k Okresnímu úřadu v Domažlicích (pouze v letech 1855-1868 podléhalo Okresnímu úřadu ve Kdyni). Z dochovaných písemností lze vyčíst alespoň nesouvislý sled obecních představených: prvním starostou obce, jehož podpisy jakožto obecního představeného se objevují na spisech v roce 1865, byl Josef Váchal. Následovali Matěj Kupilík, Jiří Svoboda, Martin Váchal, Matěj Halada, Jiří Váchal, František Halada, Matěj Ouřada, M. Kupilík, M. Ouřada, Jan Křepel, Jiří Rojt, Jiří Halada, Jan Váchal, Štěpán Nový a v letech 1913-1919 Jiří Halada.

K zásadním změnám v obecní samosprávě došlo v roce 1918, kdy byla po vzniku samostatného Československa přijata a uvedena do praxe zcela odlišná ustanovení. Bylo nutno novelizovat ustanovení o volebním řádu i o obecním zřízení, což se stalo zákony č. 75/1919 Sb. a č. 76/1919 Sb. Volilo se na základě vázaných kandidátních listin a podle zásad poměrného zastoupení, většinový systém byl odstraněn. Volební období bylo čtyřleté, v roce 1933 bylo prodlouženo až na 6 let, stejně jako tomu bylo v okresních a zemských zastupitelstvech. Obecní zřízení bylo upraveno tak, že ve všech obcích byly povinně zřízeny finanční komise s rozsáhlou pravomocí, které měly právo kontrolovat veškeré obecní hospodaření. Řádnými orgány obcí bylo obecní zastupitelstvo (dříve obecní výbor), obecní rada (dříve obecní představenstvo), starosta a komise. Starostou Kouta byl v obecních volbách 15. června 1919 zvolen Bedřich Sauer. Kromě finanční komise byla vytvořena ještě komise stavební, bytová, zdravotní, aprovizační, hospodářská, osvětová a letopisecká. Roku 1921 byla ustavena knihovnická rada pro zřízení obecní lidové knihovny. V srpnu téhož roku byla ustavena ještě komise repartiční, která určovala dávky obilí na jednotlivé hospodáře. Při následujících volbách do obecního zastupitelstva dne 3. října 1923 byl zvolen starosta

František Šperl a osmičlenná obecní rada, dne 16. října byly ustaveny komise finanční, stavební, zdravotní, hospodářská, osvětová a opět také knihovnická rada. Dne 10. listopadu 1927 byl zvolen starosta Bedřich Sauer, opět osmičlenná obecní rada a ustaveny komise finanční, hospodářská, zdravotní, osvětová, stavební a knihovnická rada. Počátkem července 1930 předal starosta Bedřich Sauer pro závažné onemocnění úřad starosty prvnímu náměstkovi Matouši Kupilíkovi. Při volbách dne 15. listopadu 1931 byl starostou zvolen František Kabourek, osmičlenná obecní rada a ustaveny komise finanční, hospodářská, zdravotní, stavební, komise pro soupis hospodářského zvířectva a knihovnická rada. Poprvé byl ustaven zástupce starosty pro místní představenstvo v osadě Podzámčí, a sice člen obecního zastupitelstva Josef Berka. V roce 1932 byla zvolena pětičlenná místní osvětová komise. Dne 12. prosince 1937 byla provedena doplňovací volba starosty, v níž nejvíce hlasů získal Martin Šlais. V řádných obecních volbách dne 29. června 1938 byl zvolen starostou Martin Šlais, osmičlenná obecní rada a ustaveny komise finanční a stavební. Zástupcem starosty pro místní představenstvo v osadě Podzámčí byl ustaven člen obecního zastupitelstva Karel Halada. Dne 23. září 1938 byla zvolena šestičlenná místní osvětová komise. Kromě výše zmíněných komisí fungovaly v obci podle potřeby ještě komise živelní, sociální, vyživovací a mléčná. Ve volbách do obecního zastupitelstva vítězily střídavě strana sociálních demokratů a republikánská strana venkova.

Vedle volené obecní samosprávy byly při obci zaměstnány vždy ještě osoby zastávající práci strážníka, ponocného, zvoníka, polního a lesního hlídače (později hajného) a obecního sluhu, který zveřejňoval obecní vyhlášky, dále byl v obci kovář, ohledač dobytka, drnomistr, rozsvěcovač lamp, průvodce pohřebního vozu, hrobař (bez služebního poměru), který podléhal správci obecního hřbitova, a písař, který zároveň zastával účetní a kancelářské práce (ty později vykonával pokladník).

V období druhé republiky nedoznala politická správa prakticky žádných změn. V letech 1939-1945 se obec Kout na Šumavě nacházela na území, které podléhalo tzv. protektorátní autonomní správě. Hitlerovým výnosem ze 16. března 1939 byl Protektorát Čechy a Morava začleněn pod Velkoněmeckou říši jako její autonomní součást s prezidentem, vládou a autonomní politickou správou. Zastáncem říšských zájmů v Čechách a na Moravě byl Hitlerem jmenován říšský protektor se sídlem v Praze, jenž měl k dispozici Úřad říšského protektora. Stál prakticky nad celou českou správou, která mu zcela podléhala. Nejbližší vyšší politickou instancí pro obce byly okresní úřady v čele s hejtmany, v případě Kouta na Šumavě to byl Okresní úřad v Domažlicích. Přípisem č.j. 21020 ze dne 9. srpna 1939 rozpustil Zemský úřad v Praze podle § 106 obecního zřízení pro Čechy obecní zastupitelstvo v Koutě na Šumavě, "poněvadž pro poměry v něm zavládnuvší není s to, aby plnilo povinnosti po zákonu mu uložené a nelze také očekávat, že by se tento stav v dohledné době změnil". Proti tomuto rozhodnutí se obecní zastupitelstvo dne 20. srpna 1939 odvolalo k ministerstvu vnitra, avšak bezvýsledně. Dne 6. září 1939 byla Okresním úřadem v Domažlicích dosazena pro spravování obecních záležitostí tříčlenná obecní správní komise v čele s předsedou Matoušem Kupilíkem na dobu, "než bude dosazeno nové zastupitelstvo". Dne 27. září 1939 byl dodatečně jmenován čtvrtým členem obecní správní komise Emil Šmíd.

Působnost Obecního úřadu Kout na Šumavě byla ukončena ustavením místního národního výboru dne 5. května 1945 a převzetím správy obce od vládního komisaře Matouše Kupilíka národním výborem.

II. Vývoj a dějiny archivního fondu

Dokumenty archivního fondu Archiv obce Kout na Šumavě byly před převzetím do Státního okresního archivu Domažlice uloženy v prostorách Místního národního výboru Kout na Šumavě. Podle údajů uvedených v evidenčním listu NAD byly do archivu předány archiváři Matěji Šlaisovi při dohlídce dne 5. 2. 1960 pod přírůstkovým číslem 2/60.

O osudech dokumentů archivu obce Kout na Šumavě ani o případné skartaci dokumentů před jejich převzetím do archivu a jejich inventárním zpracováním v SOkA Domažlice se nedochovaly žádné písemné informace. Poškození, zničení či eventuelní ztráty písemností pocházejících z nejstaršího období obecní samosprávy, tj. mezi lety 1850-1875, nebyly zaznamenány. Podle údajů v EL NAD se měl fond před inventarizací skládat z 98 úředních knih, 5 podacích protokolů, 2 pečetidel, 49 kartonů a 7 balíků.

Ke spisům neexistoval žádný spisový plán ani nebyly opatřeny žádnými signaturami, z nichž by bylo možno jej odvodit. Jednotlivá podání byla do podacích protokolů zapisována chronologicky a bylo jim přidělováno číslo jednací. Dále je u nich vždy poznamenáno, kdy došla a kdy byla vyřízena. Spisy nebyly na obecním úřadě důsledně evidovány ani ukládány podle spisových plánů. Je zřejmé, že spisy byly na úřadě původce ukládány podle čísel jednacích v chronologické řadě bez rozlišení věcných skupin.

V současné době je archivní fond Archiv obce Kout na Šumavě uložen v prostorách Státního okresního archivu Domažlice se sídlem v Horšovském Týně. Vzhledem k poměru dochovaných písemností k chybějícím jej lze označit za neúplný.

III. Archivní charakteristika archivního fondu

Archiv obce Kout na Šumavě je uzavřeným archivním fondem, který vznikl z činnosti Obecního úřadu Kout na Šumavě. Časový rozsah archivního fondu je 1838-1945 (1951). Po uspořádání jej tvoří 99 úředních knih, 5 podacích protokolů, 43 kartonů se spisy, 1 pečetidlo a 1 razítko.

Podle údajů evidenčního listu NAD měl být Archiv obce Kout na Šumavě ve Státním okresním archivu Domažlice uspořádán roku 1960 archivářem Matějem Šlaisem. Ke spisu o archivním fondu však byl přiložen pouze strojopisný soupis převzatých písemností, vyhotovený archivářem Matějem Šlaisem při předání písemností v roce 1960, a písemnosti archivního fondu se nacházely ve stavu, v jakém byly převzaty od původce, tj. téměř nedotčeny. Spisy menšího formátu byly uloženy v kartonech většinou podle ročníku svého vzniku, spisy většího formátu byly svázané v balících. Pro uspořádání archivního fondu, který nenesl ani žádné stopy původního spisovenského zpracování, se jako nejvhodnější jevílo vytvoření umělého pořádacího schématu s přihlédnutím k Metodickému návodu na pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce čj. AS/1-284/00, k Metodickému pokynu ředitele SOA v Plzni pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek z 12. 3. 2010 a k Základním pravidlům pro zpracování archivního materiálu (SAP 1960/11).

Příslušná karta EL NAD, sestavená na základě předběžné evidence, uvádí mylně časový rozsah archivního fondu: 1836-1945 (1951) i počty evidenčních jednotek (98 úředních knih, 12 podacích protokolů, 2 pečetidla, 49 kartonů a 7 balíků). Rozdíl mezi tímto zápisem a skutečným stavem, tj. časový rozsah: 1838-1945 (1951), evidenční jednotky (99 úředních knih, 5 podacích protokolů, 1 pečetidlo, 1 razítko, 43 kartonů), vznikl mylným původním zápisem do programu PEvA a následným přemanipulováním fondu, provedením vnitřního přesunu a vyřazením duplikátů a jednotlivin nearchivní povahy.

Z archivního fondu Archiv obce Kout na Šumavě byla vyčleněna kniha zápisů ze schůzí obecní rady z let 1941-1945, v níž od 2. 6. 1945 pokračují zápisy ze schůzí pléna MNV až do 27. 5. 1960. Protože zápisy pořízené po roce 1945 velkou většinou převažují, byla tato kniha přeřazena do archivního fondu Místní národní výbor Kout na Šumavě (EL NAD 199). Dále byla do archivního fondu Místní národní výbor Kout na Šumavě přeřazena kniha cizinců, vedená v letech 1934-1958, neboť v ní převážná většina zápisů pochází z let 1945-1958, Hlavní kniha chudinského fondu z roku 1947, a vzhledem k převažujícím zápisům z období působnosti místního národního výboru také Obecní kronika vedená v letech 1936-1964. Do archivního fondu Místní národní výbor Kout na Šumavě byly dále přeřazeny 2 kartony spisů pocházejících z období po roce 1945 (celkem bylo do tohoto archivního fondu

přeřazeno 0,32 bm). Do archivního fondu Občanský spolek pohřební Kout na Šumavě (EL NAD 232) byla přeřazena kniha zápisů Občanského spolku pohřebního Kout na Šumavě z let 1889-1905 (0,03 bm). Do archivního fondu Místní národní výbor Draženov byla přeřazena hlavní účetní kniha z let 1941-1948 a podací protokol z let 1943-1946 (celkem 0,06 bm). Do archivního fondu Okresní úřad Domažlice (EL NAD 592) byly přeřazeny spisy sčítání obyvatelstva z let 1900 a 1910, celkem 0,14 bm spisů.

Ve fondu Archiv obce Kout na Šumavě byly naopak ponechány všechny knihy, v nichž drtivou většinou převažují zápisy pořizené do roku 1945 a pouze minimem zápisů přesahují období působnosti Obecního úřadu Kout na Šumavě: Zápisy ze schůzí obecní rady, v níž pokračují zápisy ze schůzí rady MNV až do 26. 4. 1946 (i. č. 7), dále Matrika příslušníků obce Kout na Šumavě A -O (i. č. 12), v níž jsou zápisy souvisle vedeny v letech 1913 až 1951, Matrika příslušníků Kout na Šumavě P - Z (i. č. 13), která obsahuje záznamy z období 1913 až 1948, Matrika příslušníků osady Podzámčí (i. č. 14), vedená souvisle v letech 1880 až 1946, Kniha příslušníků cizích obcí bydlících v obci Kout na Šumavě (i. č. 16), zachycující údaje z let 1911 až 1949, Kniha evidence zemřelých, započatá rokem 1906 a ukončená dnem 2. 2. 1951 (i. č. 21), a kniha Trestní protokoly (i. č. 27) z let 1905 až 1950. Ve skupině účetních knih byla u archivního fondu Archiv obce Kout na Šumavě ponechána Hlavní kniha z roku 1945 (i. č. 96), Hlavní kniha ústavu chudých z roku 1945 (i. č. 108) a Pokladní deník z roku 1945 (i. č. 134), v nichž jsou zápisy vedeny až do konce kalendářního roku 1945.

U knih Hospodářský program obecních lesů koutských pro desetiletí 1920-1929 (i. č. 22) a Hospodářský plán obecního lesa pro desetiletí 1930-1939 (i. č. 23) byl jako jejich součást ponechán Nástin mapy katastrální, resp. porostní a hospodářská mapa, která je označena jako příloha těchto knih. Podobně byl u Hlavní knihy polesí Podzámčí (i. č. 109) ponechán Výkaz těžby za rok 1933, který je její neoddelitelnou součástí.

Za inventární seznam byla zařazena třístranná příloha doplňující i. č. 55 (stavební záležitosti), která obsahuje seznam stavebních plánů k obytným domům, nalézajícím se ve stavebně dokumentačních spisech archivního fondu Archiv obce Kout na Šumavě.

V průběhu pořádání byly z archivního fondu vyřazeny duplikáty a jednotliviny nearchivní povahy o celkovém rozsahu 0,5 bm.

V archivním fondu Archiv obce Kout na Šumavě nebyly prováděny žádné restaurátorské ani konzervátorské zásahy.

Na základě zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů ze 30. června 2004, byly zápisy ze schůzí obecní rady a zastupitelstva (i. č. 1 - 10) a Obecní kronika (i. č. 32) zařazeny do I. kategorie, ostatní písemnosti do II. kategorie.

Jazykem drtivé většiny písemností archivního fondu Archiv obce Kout na Šumavě je čeština, pouze v letech 1939-1945 byla úřední korespondence vyřizována v českém i německém jazyce (ustanovení odst. 14, věta druhá, vládní usnesení ze dne 25. července 1939 o užívání jazyků v Protektorátu Čechy a Morava).

Fyzický stav archivního fondu je vcelku dobrý a nevyžaduje žádných konzervátorských ani restaurátorských zásahů.

IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu

O všech důležitých událostech v obci velmi podrobně informuje především Obecní kronika (i. č. 32), souvisle a pečlivě vedená vesměs místními učiteli od roku 1921, která retrospektivně shrnuje nejstarší místní dějiny a obšírně popisuje především období od poslední třetiny 19. století. Zachycuje jak veškeré politické dění v obci (mj. fungování obecní samosprávy a výsledky všech obecních voleb), tak vývoj hospodářských poměrů (zaznamenává např. tíživé důsledky, které s sebou přinášela první i druhá světová válka, problém nezaměstnanosti v meziválečné době a její snižování vytvářením pracovních

příležitostí při tzv. nouzových pracích, dále okolnosti elektrizace či zavádění obecního vodovodu). Značný prostor je v kronice věnován i bohatému kulturnímu a spolkovému životu, mimo jiné lze sledovat činnost tělocvičné jednoty Sokol či dobrovolného hasičského sboru po celou dobu od jeho založení. Je zde zmiňována také místní opatrovna dětí, zřízená roku 1909 hrabětem Filipem ze Stadionu. Události druhé světové války doplnil zpětně kronikář Jan Kaufner, neboť kronika byla od počátku roku 1940 až do října 1945 uložena v Archivu země České v Praze. Tyto dodatečné zápisy, byť poněkud stručnější, vystihují nejpodstatnější události v obci během válečného období. Díky správnému vedení obecní kroniky a velmi dobře dochovanému archivnímu materiálu celého archivního fondu, který jednotlivé události uvedené v kronice bohatě dokresluje, lze doporučit tento archivní fond ke studiu demografického, správního, hospodářského i kulturního vývoje obce. Velkou informativní hodnotu mají především zápisy ze schůzí obecní rady i ze schůzí obecního zastupitelstva (i. č. 1 - i. č. 10), dále knihy a spisy obsahující agendu evidence obyvatelstva (i. č. 11 - i. č. 21, i. č. 39 - i. č. 41), spisy volební (i. č. 42), ale i spisy věnované stavebním záležitostem (i. č. 55). Také církevní agendu lze zčásti badatelsky využít i z hlediska stavebního, neboť je zde dochován stavební plán a dokumentace k místnímu kostelu sv. Jiří. Finanční hospodaření obce podrobně dokládá jak řada účetních knih (i. č. 74 - i. č. 142), tak hojně dochované spisy této agendy (i. č. 46). V archivním fondu se jako u jednoho z mála zachovalo rovněž obecní pečetidlo odhadem z druhé poloviny 19. století a obecní razítko, používané na spisech od druhé poloviny 20. let 20. století do počátku roku 1940.

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a zpracování archivní pomůcky

Ve Státním okresním archivu Domažlice se sídlem v Horšovském Týně archivní fond Archiv obce Kout na Šumavě zpracovala, zinventarizovala a úvod k inventáři napsala v dubnu 2011 Mgr. Marie Schöntag. Čistopis archivní pomůcky vyhotovila v říjnu 2011 Mgr. Jana Hrušková.

V Horšovském Týně dne 3. 10. 2011

Mgr. Jana Hrušková

Seznam použitých pramenů a literatury

HLEDÍKOVÁ, Zdeňka, JANÁK, Jan, DOBEŠ, Jan. Dějiny správy v českých zemích od počátku státu po současnost. Praha : Nakladatelství Lidové noviny, 2005. ISBN 80-7106-709-1.

MARTÍNEK, Zdeněk. Archiv obce : příspěvek k vymezení a charakteristice archivního fondu. Archivní časopis, 1999, roč. 49, zvláštní příloha. ISSN 0004-0393.

Metodické návody a instrukce pro zpracování archivního materiálu. Sborník archivních prací, 1960, roč. X, zvláštní příloha č. 2, Zásady pro pořádání archivů měst a obcí, s. 215-309.

MÜLLER, Karel. Návrh pravidel pro zpracování typářů a dalšího sfragistického materiálu (pečetí, odlitků pečetí). Archivní časopis, 1989, roč. 39, s. 215-219. ISSN 0004-0938.

PEŠTA, Jan. Encyklopedie českých vesnic III. - Západní Čechy. Praha : Libri, 2005, s. 182-185. ISBN 80-7277-150-7.

PROFOUS, Antonín. Místní jména v Čechách II. (CH - L). Praha : Nakladatelství Československé akademie věd, 1949, s. 342.

PROCHÁZKA, Zdeněk. Český les - Domažlicko, historicko-turistický průvodce č. 5. Domažlice : Nakladatelství Českého lesa, 1997, s. 58-59.

Průvodce po archivních fondech : Svazek 3. Státní oblastní archiv v Plzni. Praha : Archivní správa ministerstva vnitra, 1976, s. 257-259.

SCHELLE, Karel. Vývoj veřejné správy v letech 1848-1948. Praha : Eurolex Bohemia, 2002. ISBN 80-86432-25-4.

Seznam použitých zkratk

AO	archiv obce
AP	archivní pomůcka
AS	archivní správa
č. k.	katastrální číslo
č. parc.	číslo parcelní
EL	evidenční list
MNV	místní národní výbor
MV ČR	Ministerstvo vnitra České republiky
NAD	Národní archivní dědictví
RD	rodinný dům
SAP	Sborník archivních prací
Sb.	Sbírky
SOA	státní oblastní archiv
SOAP	Státní oblastní archiv v Plzni
SOkA	státní okresní archiv

Inventář

I. KNIHY

1. Knihy všeobecné správy obce

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn.
1	Zápisy ze schůzí obecní rady	opr. 26.7.2013 Kinkorová 1919- 1920 1921	N 1
2	Zápisy ze schůzí obecní rady 17. 10. 1923-4. 6. 1926	1923-1926	K 1
3	Zápisy ze schůzí obecní rady 12. 6. 1926-14. 3. 1930	1926-1930	K 2
4	Zápisy ze schůzí obecní rady 28. 3. 1930-19. 5. 1931	1930-1931	K 3
5	Zápisy ze schůzí obecní rady 1. 6. 1931-26. 1. 1933	1931-1933	K 4
6	Zápisy ze schůzí obecní rady 2. 2. 1933-23. 9. 1937	1933-1937	N 1
7	Zápisy ze schůzí obecní rady, zápisy ze schůzí rady MNV 8. 10. 1937-6. 9. 1939, 3. 8. 1945-26. 4. 1946	1937-1939 (1946)	K 5
8	Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva	1877-1881	K 6
9	Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva	1907-1927	K 7
10	Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva	1928-1940	K 8
11	Matrika příslušníků obce Kout na Šumavě	[1890]-[1939]	K 9
12	Matrika příslušníků obce Kout na Šumavě (A – O)	[1913]-1945 (1951)	K10
13	Matrika příslušníků obce Kout na Šumavě (P – Z)	[1913]-1945 (1948)	K11
14	Matrika příslušníků osady Podzámčí	[1880]-1945 (1946)	K12
15	Knih příslušníků cizích obcí bydlících v obci Kout na Šumavě	[1880]-[1915]	K13
16	Knih příslušníků cizích obcí bydlících v obci Kout na Šumavě	[1911]-1945 (1949)	K14
17	Knih osob přechodně pobývajících v obci	1885-1934	K15

<u>Inv. č.</u>	<u>Obsah</u>	<u>Časový rozsah</u>	<u>Evid. jedn.</u>
18	Kniha čeledi pobývajících v obci	1882-1924	K16
19	Přihlašovací kniha čeledi, služebného personálu a učňů	1915-1937	K17
20	Kniha vydaných domovských listů	1889-1934	K18
21	Kniha evidence zemřelých	1906-1945 (1951)	K19

2. Knihy správy obecního majetku

22	Hospodářský plán obecních lesů koutských pro desetiletí 1920-1929 (příloha Nástin mapy katastrální, resp. Porostní a hospodářská mapa)	1920	K20
23	Hospodářský plán obecního lesa pro desetiletí 1930-1939 (příloha Nástin mapy katastrální, resp. Porostní a hospodářská mapa)	1930	K21
24	Hospodářský plán Kout na Šumavě pro desetiletí 1939-1949	1939	K22

3. Evidenční knihy agendy bezpečnosti a veřejného pořádku

25	Porážkový protokol	1928-1935	K23
26	Prohlídky masa	1937-1940	K24
27	Trestní protokoly	1905-1945 (1950)	K25
28	Strážní kniha ochranné služby	1945	K26

4. Knihy evidence ve věcech spolupůsobení ve státních záležitostech

29	Parcelní protokol (Grundparzellen Protocoll der Gemeinde Kauth) česky, 23 x 36 cm, papírová vazba	1838	K27
30	Kniha evidence stavebních parcel (Bauparzellen Protocoll der Gemeinde Kauth) německy, 24 x 38 cm, papírová vazba	1838	K28
31	Evidence nabyvatelů půdy a přidělených ploch	[1930]-[1936]	K29

5. Ostatní knihy

32	Obecní kronika	1921-1935	K30
----	----------------	-----------	-----

II. SPISOVÝ MATERIÁL

A. Registraturní pomůcky

33	Podací protokol	1892-1899	R 1
34	Podací protokol	1904-1907	R 2
35	Podací protokol	1925-1927	R 3
36	Podací protokol (do čj. 1600/1932)	1928-1932	R 4
37	Podací protokol (od čj. 1601/1932)	1932-1938	R 5

B. Spisy

1. Obec a její správa

	Statutární záležitosti		
38	Označení obce, žádost o odloučení osady Podzámčí	1919-1922	N 2
	Evidence obyvatel a domovské právo		
39	Matriční záležitosti	1876-1945	N 2
40	Domovské právo	1876-1918	N 3
	Domovské právo	1919-1940	N 4
	Domovské listy	1850-1945	N 5
41	Místní přehledy sčítání lidu, bytové seznamy	1869-1939	N 6
	Volební záležitosti		
42	Volby do obecního zastupitelstva, okresního zastupitelstva, poslanecké sněmovny, senátu, Národního shromáždění, zemského sněmu, říšské rady	1879-1940	N 7
	Obecní zaměstnanci a zřízení		
43	Jejich přijímání a propouštění, platové podmínky, náplň práce	1895-1945	N 8
	Všeobecná správní činnost obce		
44	Politická nařízení a instrukce od nadřízených orgánů týkající se organizace činnosti obecní samosprávy, koncepty zápisů ze schůzí obecního zastupitelstva, činnost komisí, nařízení týkající se vedení a zpřístupňování obecní kroniky	1885-1941	N 8

2. Správa obecního majetku

45	Evidence obecního jmění, správa a pronájem obecního majetku	1878-1945	N 9
46	Rozpočtové a finanční hospodaření obce Přehledy obecního hospodářství, zjišťování stavu obecní pokladny, prohlídky účetních knih, výkazy obecního dluhu a půjček, návrhy obecního rozpočtu a rozpočtu chudinského fondu, účetní uzávěrky	1895-1944	N10

3. Péče o bezpečnost a veřejný pořádek

47	Bezpečnost osob a majetku Evidence pobytu osob, policejní přihlášky a odhlášky, průkazy totožnosti, cestovní aj. osobní doklady, cizinecko-policejní ustanovení, průkazky pro překračování hranic, mj. pátrání po Janu Smudkovi; dohled nad potulnými osobami a žebráky, hnanecké záležitosti, postrk, vyhoštění z obce; povolování tanečních zábav; lesní, polní a vodní pých	1873-1944	N11
48	Bezpečnost silnic a cest, doprava a spoje Budování a údržba veřejných cest, silnic a mostů, železniční dráhy, struh a potoků; mj. projektová dokumentace k výstavbě mostu přes ke potok k Váchalovskému mlýnu, dokumentace stavbě silnice Kout na Šumavě – Starý Klíčov v rámci tzv. nouzových prací; záležitosti silniční a železniční dopravy; seznam motorových vozidel a jízdních kol	1876-1945	N12
49	Trhy a zásobování Dohled nad trhy, mírami a váhami; zásobování obyvatelstva; potírání lichvy; stravovací akce	1876-1925	N13
	Dohled nad trhy, mírami a váhami, zásobování obyvatelstva, potírání lichvy, válečné dodávky, postihy za zatajování neodevzdaného kontingentu, stravovací akce	1928-1945	N14
50	Zdravotní záležitosti, hygiena Léčebná péče, očkování a prevence proti nakažlivým chorobám, dezinfekce, karanténa; obhlídka mrtvých a přeprava mrtvol, pohřbívání; zdravotnické statistiky; záležitosti zdravotnického	1879-1940	N15

<u>Inv. č.</u>	<u>Obsah</u>	<u>Časový rozsah</u>	<u>Evid. jedn.</u>
	personálu; hygienické závady; zajišťování nezávadnosti pitných zdrojů a potravin		
	Úhrada výloh za nemocniční aj. ústavní péči, úhrada pohřebního, přeprava nemocných a zemřelých	1875-1939	N16
	Veterinární záležitosti		
51	Prohlídka dobytka aj. domácích zvířat, tlumení nákaz, kontumace psů, zvěrolékařsko-policejní opatření, nucené porážky, likvidace uhynulých zvířat	1876-1945	N17
	Čelední a pracovní záležitosti		
52	Záležitosti učňů, vydávání výučních listů, čeledních a pracovních knížek, podomních pasů	1876-1937	N18
53	Podpora nezaměstnaných, nouzové práce, najímání dělníků na práci do ciziny, na vojenské účely ve II. sv. válce	1914-1945	N19
	Mravnostní záležitosti		
54	Vydávání vysvědčení majetnosti a zachovalosti	1876-1940	N19
	Stavební záležitosti		
55	Stavební a projektová dokumentace k adaptacím zámeckého areálu, budov velkostatku, k úpravám pivovaru, k obecní pastušce (čp. 26), k přístavbě sirotčince (čp. 152), k přestavbě Střelnice (čp. 97), k rozšíření „sokolovny“ o tělocvičný sál, k hudebnímu pavilonu s hradební zdí při letním cvičišti Dělnické tělocvičné jednoty, taneční verandy s hudebním pavilonem na Rýzmběrku, k postavení patrového domu pro Spořitelni a záložní spolek, k zájezdnímu hostinci u nádraží, k výstavbě dělnických bytů na parc. č. 1611/2 ve Starém Dvoře, k přestavbě bednární (čp. 178) na dělnické byty, rozdělení pozemku „Střelnice“ na rodinné domy, stavba benzinové čerpací stanice, návrh mostní váhy, skladiště hospodářských strojů na pozemku „V Lipkách“, oprava rybníční hráze v Podzámčí	1896-1943	N20
	Stavební a projektová dokumentace k soukromým stavbám (A-M); abecední seznam řazený podle příjmení stavebníků viz Příloha k i. č. 55, str. 23	1878-1943	N21

<u>Inv. č.</u>	<u>Obsah</u>	<u>Časový rozsah</u>	<u>Evid. jedn.</u>
	Stavební a projektová dokumentace k soukromým stavbám (N-Z); abecední seznam řazený podle příjmení stavebníků viz Příloha k i. č. 55, str. 23	1878-1943	N22
	Stavební dokumentace k soukromým stavbám (bez stavebních plánů)	1876-1944	N23
56	Zřízení obecního vodovodu (včetně stavební a projektové dokumentace)	1873-1939	N24
	Požární záležitosti		
57	Preventivní požární prohlídky, požární pojištění, pořizování hasičského nářadí, požární policie, civilní a protiletectká obrana	1879-1945	N25
58	Elektrifikace obce, telefonizace, telegraf	1901-1940	N25
	Trestní záležitosti		
59	Tresty, pokuty, trestní listy, výpisy z trestního rejstříku, přestupky proti zákonu, držení střelných zbraní, vystavování zbrojních pasů	1878-1945	N26
4. Péče o veřejné ústavy a zařízení			
	Chudinství a sociální péče		
60	Vysvědčení chudoby, chudinská, nouzová a starobní podpora, péče o chudé a přestárlé, jejich umístování v ústavech	1876-1939	N27
	Péče o choromyslné, o děti a mládež, jejich umístování v ústavech, mj. záležitosti místního sirotčince Spolku Serafinského díla lásky, domu čp. 152 řádu Bratří de la Salle pro výchovu řádového dorostu, dětského domova v Prapořistích, záležitosti sirotčí pokladny; péče o válečné uprchlíky, poškozence a pozůstalé, vyživovací příspěvky	1876-1945	N28
	Školské záležitosti		
61	Zřizování školních budov a venkovních prostor a péče o ně (mj. výlohy za přestavbu domů čp. 62 a 63 na čtyřtřídní školní budovu, stavební dokumentace ke zřízení záchodů ve čtyřtřídní obecné škole vč. stavebního plánu), vybavování tříd školními pomůckami; záležitosti školní rady, školního personálu; oslava stoletého výročí	1875-1940	N29

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn.
---------	-------	---------------	-------------

založení obecné školy v r. 1895; návrh na zřízení mateřské školky; mj. svěcení školní budovy v Novém Klíčově v r. 1906

	Školné, školní docházka	1874-1945	N30
--	-------------------------	-----------	-----

Církevní záležitosti

62	Stavební opravy kostela a fary ve Kdyni, kaple v Podzámčí, kostela sv. Jiří včetně stavebního plánu, farní budovy a kaple Nejsvětější Trojice v Koutě na Šumavě; odevzdání kostelních zvonů na válečné účely roku 1942; záležitosti českobratrské církve evangelické	1873-1939	N31
----	--	-----------	-----

Hřbitovní záležitosti

63	Rozšíření obecního hřbitova v rámci nouzových prací (včetně plánů hřbitova, rozpočtu, stavební dokumentace, kolaudace a vyúčtování stavebních prací); hřbitovní řád; hřbitovní poplatky; údržba márnice a hřbitovního areálu; pořizování hrobů a hrobek, jednání o zřízení kolumbária	1898-1939	N31
----	---	-----------	-----

Kulturní a spolkové záležitosti

64	Pořádání divadelních a hudebních představení a zábav, spolkových slavností, sportovních akcí, soutěží, průvodů, výletů; akce Dělnického spolku, Dělnické tělocvičné jednoty, udílení čestného občanství, převzetí historické stavební památky „Klobouk“ obcí (jednoduchý gloriét s půlkulatou šindelovou střešou na 4 kamenných sloupech, upomínající na husitskou bitvu)	1882-1940	N31
----	---	-----------	-----

Osvětová činnost

65	Veřejné přednášky, manifestace, sbírky a Loterie ve prospěch nemocných, potřebných, postižených živelními aj. katastrofami, sbírky organizované Červeným křížem, mj. výzva ke sbírce na pomník Jana Sladkého Koziny v Újezdě, na pomník J. Š. Baara na Výhledech u Klenčí; záležitosti obecní knihovny	1876-1945	N31
----	--	-----------	-----

5. Spolupůsobení ve státních záležitostech

Vojenské záležitosti

66	Evidence branců, domobranců a osob povinných vojenskou taxou	1887-1920	N32
----	--	-----------	-----

	Odvody branců, záložníků a dovolenců,	1876-1939	N33
--	---------------------------------------	-----------	-----

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn.
	vojenská cvičení, mobilizace a demobilizace, propouštění z branné služby, osvobození od branné moci		
	Stíhání dezertérů a skrývajících se branců; vojenské knížky, pasy aj. vojenské legitimace; vojenská taxa	1882-1939	N34
	Ubytování a materiální zabezpečení vojska; váleční zajatci; válečné památníky a hroby, pamětní medaile pro vysloužilce; sbírky kovů na válečné účely; vojenské příprže, klasifikace koní, odvody tažných koní a psů; záležitosti Vojenské školy podkovářské v Praze	1876-1944	N35
67	Daňové a činžovní záležitosti Vybírání pozemkové daně, pozemnostní archy; vybírání daně domovní a z budov, nájemného	1876-1938	N36
	Předpisy a vybírání obecních daní, přírážek, dávek a poplatků (daň výdělková, živnostenská, důchodová, daň z obratu zemědělců, z nápojů, z masa, ze zábav, poplatky za drnomistra, dávka ze psů, hřbitovné apod.)	1876-1945	N37
68	Katastrální a pozemkové záležitosti Agenda pozemkových knih, přidělové listy, změny prováděné ve stabilním katastru	1878-1944	N38
69	Soudní záležitosti Soudní spory; dražby; pozůstalosti; opatrovnictví a poručnictví nad nezletilými a nespovědnými; seznamy porotců a kmetů	1876-1940	N39
70	Živnostenské a obchodní záležitosti Provozování živností a obchodů, udělování koncesí a licencí; záležitosti Obchodní a živnostenské komory, živnostenských společenstev; živnostenské přestupky, podloudnictví a pokoutnictví	1876-1942	N40
71	Peněžní ústavy Záložny a pojištění	1883-1945	N41
72	Zemědělské záležitosti Zemědělská statistika, nařízení ve věcech zemědělských; meliorace, prevence proti povodním; evidence hospodářského zvířectva;	1876-1945	N42

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn.
---------	-------	---------------	-------------

přehledy ploch osevu, výkazy sklizně;
vysazování alejí; evidence živelních škod,
hubení škůdců; sběr užitkových plodin,
ochrana ptactva

Chov plemeníků 1879-1943 N43

73 **Honební a lesnické záležitosti, rybolov**
Pronájem honitby; volba honebního výboru;
hájení zvěře a ptactva; trávení škodné;
zalesňování ploch, porážení lesních stromů,
prodej dříví z obecního lesa; rybářské povolení 1878-1940 N43

III. ÚČETNÍ MATERIÁL

Účetní knihy

74	Hlavní kniha	1887-1910	K31
75	Hlavní kniha	1911-1920	K32
76	Hlavní kniha	1923	K33
77	Hlavní kniha	1924	K34
78	Hlavní kniha	1925	K35
79	Hlavní kniha	1926	K36
80	Hlavní kniha	1927	K37
81	Hlavní kniha	1928	K38
82	Hlavní kniha	1929	K39
83	Hlavní kniha	1930	K40
84	Hlavní kniha	1931	K41
85	Hlavní kniha	1932	K42
86	Hlavní kniha	1933	K43
87	Hlavní kniha	1934	K44
88	Hlavní kniha	1935	K45
89	Hlavní kniha	1936	K46
90	Hlavní kniha	1938	K47
91	Hlavní kniha	1940	K48
92	Hlavní kniha	1941	K49
93	Hlavní kniha	1942	K50
94	Hlavní kniha	1943	K51
95	Hlavní kniha	1944	K52
96	Hlavní kniha	1945	K53
97	Hlavní kniha ústavu chudých	1887-1933	K54
98	Hlavní kniha ústavu chudých	1934	K55
99	Hlavní kniha ústavu chudých	1935	K56
100	Hlavní kniha ústavu chudých	1936	K57
101	Hlavní kniha ústavu chudých	1937	K58
102	Hlavní kniha ústavu chudých	1938	K59

<u>Inv. č.</u>	<u>Obsah</u>	<u>Časový rozsah</u>	<u>Evid. jedn.</u>
103	Hlavní kniha ústavu chudých	1939	K60
104	Hlavní kniha ústavu chudých	1940	K61
105	Hlavní kniha ústavu chudých	1941	K62
106	Hlavní kniha ústavu chudých	1942	K63
107	Hlavní kniha ústavu chudých	1943-1944	K64
108	Hlavní kniha ústavu chudých	1945	K65
109	Hlavní kniha polesí Podzámčí (příloha: Výkaz těžby za rok 1933)	1933	K66
110	Pokladní deník	1872-1883	K67
111	Pokladní deník	1891-1916	K68
112	Pokladní deník	1923	K69
113	Pokladní deník	1924	K70
114	Pokladní deník	1925	K71
115	Pokladní deník	1926	K72
116	Pokladní deník	1927	K73
117	Pokladní deník	1928	K74
118	Pokladní deník	1929	K75
119	Pokladní deník	1930	K76
120	Pokladní deník	1931	K77
121	Pokladní deník	1932	K78
122	Pokladní deník	1933	K79
123	Pokladní deník	1934	K80
124	Pokladní deník	1935	K81
125	Pokladní deník	1936	K82
126	Pokladní deník	1937	K83
127	Pokladní deník	1938	K84
128	Pokladní deník	1939	K85
129	Pokladní deník	1940	K86
130	Pokladní deník	1941	K87
131	Pokladní deník	1942	K88
132	Pokladní deník	1943	K89
133	Pokladní deník	1944	K90
134	Pokladní deník	1945	K91
135	Pokladní deník ústavu chudých	1884-1933	K92
136	Pokladní deník ústavu chudých	1934	K93
137	Pokladní deník ústavu chudých	1935	K94
138	Pokladní deník ústavu chudých	1936	K95
139	Pokladní deník ústavu chudých	1937	K96
140	Kniha vyplacených dávek chudinské podpory	1932-1933	K97
141	Kniha vyplacených dávek chudinské podpory	1934-1942	K98
142	Kniha vybírání c. k. dávek a přírážek	1889-1894	K99

Seznam stavebních plánů k rodinným domům

Stavebník	Č. popisné	Osada	Č. parc.	Druh stavby	Rok
Adámek Jiří	22	Podzámčí		RD	1900
Andrle Josef	22	Kout		RD	1901
Apfelbeck Jos. Ferd.	86	Kout		úpravy RD	1928
Apfelbek Jiří		Kout	1168/1	RD	1922
Apfelbek Josef	37	Kout		RD	1901
Beneš Jakub	76	Kout	719/15	RD	1915
Berglová Marie	129	Kout		přestavba	1932
Berka Štěpán	26	Podzámčí		RD	1900
Běloch Václav		Kout, Lipkách		RD	1939
Bohatý Josef		Kout	1215	RD	1929
Bohatý Karel	220	Kout		RD	1937
Bohatý Vojtěch		Kout	1220	RD	1941
Bohman Eduard	107	Kout		RD	1898
Černý František	5	Starý Dvůr		„Bílý mlýn“	1896
Dufek Jan	69	Kout		RD	1920
Forst Matěj	75	Kout		RD	1879
Fořt Adam	23	Kout		RD	1936
Fronk Jiří	119	Kout		RD	1929
Fürbacher Václav a Barbora	217	Kout		RD	1935
Halada Ferdinand	23	Kout		RD	1908
Halada František	158	Kout		RD	1927
Halada Josef		Kout	1220	RD	1929
Haladová Albína	40	Kout		RD	1940
Hartl Josef	77	Kout		RD	1906
Hána Josef		Kout	1220	RD	1928-1929
Hofman Josef	21a	Kout		RD	1901
Holub Jakub	4	Starý Dvůr		mlýnská usedlost	1900
Holub Josef		Kout		RD	1926
Holub Josef	191	Kout	1171	přístavba RD	1932
Holub Mikuláš		Kout	1168/1	RD	1922
Holub Václav		Kout	1169	RD	1896
Holub Václav	33	Kout		RD	1901
Hutta Štěpán	53, 54, 55	Kout		hostinec	1904
Chlebeček František	154	Kout		zvětšení hostinské místnosti, přístavba patra	1923-1925
Janda Josef	117b	Kout		RD	1901
Johánek Jan	29	Kout		RD	1901
Kabourek Augustin		Kout	1214/6	RD	1928
Kabourek František a Salzer Jiří	160	Kout		přestavba RD	1930
Krešl František	1	Kout		úprava bytu (součást velkostatku)	1937

Kabourek Mar.		Kout		RD	1927
Kadlec Josef	77	Kout		adaptace RD	1939
Kadlecová Anna		Kout	77	RD	1915
Kaiser Jiří	91	Kout		RD	1902
Kalíšek František	108	Kout		RD	1930
Karban Václav		Kout	1342	RD	1916
Kaufner František	155	Kout		přestavba RD	1928
Kaufner Jan		Kout	1442/1	RD	1922
Kaufner Jan	208	Kout	1215	RD	1930
Kohel Jiří	219	Kout		RD	1937
Kokaisl Emil a Marie		Kout	1215	RD	1931
Kraus Jan		Kout	1214/6	RD	1928
Kraus Martin		Kout	1215	RD	1929
Kraus Petr	111	Kout		přístavba RD	1937
Krausová Anna	117	Kout		RD	1901
Kresl Antonín		Kout	112	RD	1931
Křepel Tomáš	46	Kout		RD	1878
Kubš Václav	52	Kout	72	RD	1894
Loritz Josef		Kout	1168/1	RD	1922
Loskot František		Kout	1417	RD	1905
Mainz Jan		Kout	1220	RD	1928
März Jaroslav	216	Kout		RD	1935
März Josef	27	Kout		RD	1901
Menza Em.		Kout	1651/5	úprava RD	1927
Menzová Anna	35	Kout		přestavba RD	1928
Mleziva Jiří		Kout	1220	RD	1939
Mužik František		Kout	1442/1	RD	1922
Nový Emil	66	Kout		RD	1895
Ouřada Matěj	23	Kout		RD	1902
Pejsar Josef		Kout	1448	RD	1925
Pejsar Petr	26	Nový Dvůr	1677	RD	1896
Planěk Michael	69	Kout		RD	1904
Plötzová-Seidlová A.	49	Kout		RD	1930
Polster Václav	143	Kout		RD	1899
Prášil Matěj		Kout	1214/6	dvojdomek	1928
Rutka Jakub		Podzámčí	1895	RD	1910
Sauer Bedřich		Kout	1214/4, 1214/5	RD	1898
Sauer Jakub		Kout	1168/16	RD	1922
Sauer Karel		Kout, V Lipkách		RD	1928
Seidenglanz Jiří		Podzámčí		dřevěný domek	1878
Schönborn Zdenko	38	Kout		přístavba bytů	1921-1923
Schönborn Zdenko	113	Kout		adaptace zámku	1928
Schreiner Antonín	9	Podzámčí		přestavba RD	1929
Skála Jiří a Karel		Kout	1220	dvojdomek	1930
Skála Šimon	32a	Kout		RD	1901
Stodola Tomáš	112	Kout		RD	1932
Šobr Čeněk	114	Kout		úprava RD	1937
Šobr Jan a Terezie	114	Kout		hostinec	1901
Šobr Josef	1	Starý Dvůr		RD	1902
Šperl Jan		Kout	1171	RD	1930

Šperl Jiří	78	Kout		RD	1900
Šperl Josef		Kout	125, 1939/2	RD	1901
Šperl Josef	12	Kout		RD	1914
Šperl Josef	50	Kout		RD	1925
Šperl Martin	28a	Kout		RD	1901
Šperl Martin		Kout	1168/1	RD	1922
Šrámek Jan	50	Kout		RD	1916
Talafant Karel		Kout	1168/1	RD	1922
Tauer Metoděj	184	Kout	1999/2	RD	1933
Teyral Josef	165	Kout	1523	RD	1924
Ticháček Josef	169	Kout		RD	1922
Ticháček Mates		Podzámčí		RD	1883
Toman Karel a Barbora		Kout	262	RD	1918
Toman Václav	167	Kout		přístavba RD	1933
Turek Jan	21b	Kout		RD	1901
Turek Jiří	32b	Kout		RD	1901
Turek Jiří		Kout	1220	RD	1928
Turek Josef	30	Kout		RD	1901
Turek Mikuláš		Kout	221	RD	1901
Vaněk Jiří		Kout	1169/4	RD	1899
Váchal Bedřich	39	Kout		RD	1914
Váchal Jiří	17	Kout	52	RD	1902
Váchal Jiří	18	Kout		RD	1906
Vlček Bohdan	93	Kout		přestavba RD	1932
Vogeltanz Jakub	41	Kout	34	RD	1922
Votruba Alois	194	Kout		RD	1928
Votruba Alois a Frant.	151	Kout		adaptace RD	1935
Votruba Jiří	8	Kout		úprava RD	1928
Votruba Jiří	93	Kout		RD	1928
Votruba Josef		Kout	51/2	RD a pekařství	1917
Votruba Karel		Kout	1229/4	RD	1931
Votrubová Marie	141	Kout		adaptace RD	1937
Zuckermann Hugo	129	Kout		přestavba RD	1933

Název archivní pomůcky: Archiv obce Kout na Šumavě

Značka fondu: AO Kout n. Š.

Časový rozsah: 1838-1945 (1951)

Počet evidenčních jednotek : 149 (99 úředních knih, 5 podacích protokolů, 43
kartonů, 1 pečetidlo, 1 razítko)

Počet inventárních jednotek: 144

Rozsah v bm: ~~7,15~~ 7,21

Stav ke dni: 3. 10. 2011, 2. 10. 2012, 26. 7. 2013

Zpracovatel archivního souboru: Mgr. Marie Schöntag

Zpracovatelé archivní pomůcky: Mgr. Marie Schöntag, Mgr. Jana Hrušková

Počet stran: 26

Počet exemplářů: 4

Schválil: Mgr. Radka Kinkorová

dne 3. 10. 2011 - č.j. SOAP/010-0702/2011